
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Ragösen 

 
 Sitzungstermin: Montag, 02.11.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:05 Uhr 
 Ort, Raum: im Vewaltungsgebäude der Landgut 

Hundeluft GmbH, Ragösener Dorfstraße 
38, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Peter Klausnitzer  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Ulrich Adolf  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Carsten Schneider  
Ortschaftsrat Günther Handrich  
 
 

Es fehlten: 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

14.09.2015 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 14.09.2015 

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 3 0 1 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

 
  
 5. Satzung über die Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wirkungs-

kreis der Stadt Coswig (Anhalt) (Verwaltungskostensatzung) 
Vorlage: COS-BV-173/2015 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Beschlussbegründung sowie auf den neu-
en Kostentarif im Vergleich zum alten Tarif zur Satzung hin. 
Seitens der OR gab es keine Anfragen oder Hinweise zur Verwaltungskostensat-
zung. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
Die Räte stimmten der Satzung einstimmig zu.    
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 6. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2016 

Vorlage: COS-BV-189/2015 
 Der Teilhaushalt 2016 für die Ortschaft Ragösen lag allen Ratsmitgliedern vor. 

Der OBM bemängelte, dass die Planzahlen nicht mit dem Haushaltsansatz vom 
vorigen Jahr verglichen werden können, da in der Tabelle nur das bisherige Bu-
chungsvolumen 2015 ausgewiesen ist. Der Abriss der Trauerhalle wurde erneut 
nicht in den Haushalt mit aufgenommen. 
OR Schneider fragte an, warum bei der Aufwandsentschädigung der FF ab 2016 
weniger Geld eingestellt wurde (900,- €) wie bisher 2015 schon ausgegeben sind 
(1.380 €). Weiterhin wies er darauf hin, dass in Ragösen für 2016 keine Investi-
tionen geplant sind, obwohl in Krakau ein neuer Löschbrunnen notwendig ist, da 
der Löschteich nicht mehr funktionstüchtig ist.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 3 1 0 

Die OR erteilen der Haushaltssatzung ihre Zustimmung.  
 

 
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

Im Rahmen der Vorbereitung der nächsten Stadtratssitzung, gab es eine Bera-
tung der Ortsbürgermeister. Die Satzungsänderungen, die bei der nächsten Sit-
zung auf der Tagesordnung stehen, haben alle Ortschaftsräte als Info erhalten. 
Seitens der Ratsmitglieder gab es dazu keine Anfragen. 
Zu den Anfragen aus den letzten Sitzungen gibt es seitens des Bauamtes nur die 
Aussage, dass der Gräben Gänsicke/Fleischer nach der Vegetationsperiode 
2015 beräumt wird. Der OBM bemängelte, das Anfragen des OR von der Verwal-
tung nicht beantwortet wurden. 

 Gibt es bereits Lösungsvorschläge für die Beleuchtung am Heimatstüb-
chen/Dorfplatz? 

 Welche Informationen liegen zum Bodenordnungserfahren (ALF) – Weg 
von Ragösen nach Jeber-Bergfrieden vor? 
- Weg könnte bis zu 90 % gefördert werden 

Seitens der Verwaltung gab es eine Anfrage zur Aufstellung eines Kleidercontai-
ners auf dem Platz neben den Glascontainern.  
Die OR befürworteten die Aufstellung eines Altkleidercontainers. 
Der Brunnenringwechsel wird vom Bauhof ausgeführt. 
Die Seniorenweihnachtsfeier findet am 13.12.2015 ab 14.00 Uhr gemeinsam mit 
dem  
Kultur- und Heimatverein Ragösen/Krakau e.V. statt. 
 

 Abwasserverband 
Der OBM berichtete, dass die Kläranlagen in Krakau und in Hundeluft ge-
schlossen werden sollten. Eine Druckleitung soll dann über Hundeluft oder Lu-
ko nach Düben gebaut werden. 
 

OR Schneider wies darauf hin, dass der Gullideckel neben dem Grundstück Pohl 
erneut eine Gefahr für den Verkehr darstellt.  
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Alle OR haben ein Informationsschreiben zum Entwicklungskonzept IGEK erhal-
ten. Hierzu gibt es einige Anlagen, die der OBM gemeinsam mit den Räten aus-
füllte. 
Die Anlagen werden von der Verwaltung weitergereicht. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.05 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
  

  

 
 
Coswig (Anhalt), den 09.11.2015 
 
 
 
 
 
Klausnitzer       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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